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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 3 DE AGOSTO DE 2009. 

Aos três dias do mês de agosto do ano de dois mil e nove, nesta 

cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala de Ses-

sões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze minu-

tos, realizou-se a 1ª Reunião Ordinária do 2º Período da 1ª Ses-

são Legislativa da 17ª Legislatura da Câmara Municipal de Sa-

cramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos Alberto Cerchi, 

solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçalves Silva, a ave-

riguação do quorum legal tendo sido informado da presença dos 

vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, José Améri-

co de Oliveira, Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, Dr. 

José Maria Sobrinho, Luiz Antônio Sinhoreli e Marcelino 

Marra Batista. Constatado o quorum legal, o senhor Presidente, 

sob a proteção de Deus, declarou aberta a reunião e em aten-

dimento à solicitação do Vereador Marcelino Marra Batista, 

suspendeu a Sessão para que o estudante de arquitetura Luiz 

Eduardo Sarmento pudesse, brevemente, usar do espaço da 

“Tribuna Livre” para tecer comentários sobre a proteção do pa-

trimônio histórico da cidade. Reaberta a Sessão, o Senhor Pre-

sidente solicitou ao Vereador Secretário que procedesse a leitura 

da ata da sessão ordinária anterior, momento em que requereu 

a sua dispensa o Edil Dr. Bruno Scalon Cordeiro. Após discus-

são e votação, aludido requerimento foi aprovado por unanimi-

dade dos presentes, bem como a referida ata. Passou-se à leitu-

ra do Expediente: Correspondências dos Deputados Nárcio Ro-

drigues, Chico Uejo e Fahim Sawan, em resposta à Indicação n.º 

205/2009, de autoria do Vereador Danylo Gonçalves Silva, no 
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sentido de implantar programas de auxílio alimentício à popula-

ção carente, informando que estão sendo elaborados estudos 

visando atender o solicitado. Telegramas do Ministério da Saú-

de, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo 

Nacional de Saúde para o Fundo Municipal de Saúde de Sacra-

mento, para pagamento de: Teto Financeiro de Vigilância em 

Saúde - R$ 5.338,13; Campanha de Vacinação do Idoso (Influ-

enza) - R$ 1.170,40; Piso Estratégico - Gerenciamento de Risco - 

R$ 269,29 e R$ 123,03; Saúde Bucal - R$ 13.000,00; Núcleos 

de Apoio a Saúde da Família - R$ 20.000,00; Agentes Comuni-

tários de Saúde - R$ 23.821,00; Ações Estruturantes de Vigi-

lância Sanitária - R$ 694,69; Programas de Saúde da Família - 

R$ 41.600,00. Telegrama do Ministério da Educação, Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação, informando a libe-

ração de recursos financeiros destinados a garantir a execução 

de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Edu-

cação, no valor de R$ 1.195,42. Convite do Instituto Chico 

Mendes, através da Chefia do Parque Nacional da Serra da Ca-

nastra, para o processo de renovação do Conselho Consultivo 

daquela Unidade de Conservação, que será realizado por correio 

eletrônico, no período de 1º de julho a 14 de agosto de 2009, a-

lém da Assembléia que se realizará no dia 18 de agosto de 2009, 

em São João Batista do Glória. Convite da Câmara Municipal de 

Conquista para o 1º Seminário de Desenvolvimento Econômico 

e Social que se realizará no Plenário da Câmara Municipal de 

Conquista, no dia 12 de agosto de 2009. Ofício da Secretaria de 

Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, en-

caminhando um exemplar do Relatório Executivo do Inventário 

de Emissões de Gases de Efeito Estufa, informando ainda, que o 

relatório completo poderá ser acessado na página eletrônica da 
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FEAM, www.feam.br. Ofício do Ministério do Desenvolvimento 

Social e Combate à Fome, informando a liberação de recursos 

no valor de R$ 89.716,20. Requerimento n.º 146/2009, subscri-

to pelos Vereadores membros da Comissão Parlamentar de In-

quérito, instaurada por força do Requerimento nº 97/2009, so-

licitando que seja submetido à apreciação e deliberação pelo 

Plenário dessa Casa, a prorrogação do prazo dos trabalhos da 

Comissão Parlamentar de Inquérito. Correspondência do Gabi-

nete do Deputado Federal Nárcio Rodrigues, informando o en-

caminhamento a Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária 

e Abastecimento, Senhor Gilman Viana Rodrigues de corres-

pondência sobre estudos para a liberação de recursos para a 

implementação de projetos no Setor Agropecuário, solicitada em 

Indicação do vereador Danylo Gonçalves Silva. Ofício da empre-

sa de telefonia OI, em resposta ao Requerimento de n.º 80/2009 

de autoria do Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro, sobre insta-

lação de telefones públicos na Praça Tião da Curandeira, no 

Bairro Morada do Sol, informando que a localidade já é atendida 

com os telefones de uso público de números 3351-2600 e 3351-

2307. Ofício da Santa Casa de Misericórdia de Sacramento na 

pessoa de seu Provedor, Itair dos Reis Ferreira, solicitando desta 

Casa a doação de um equipamento portátil de “Raio-X”, consi-

derando que o aparelho daquela entidade apresenta problemas 

e não oferece condições para manutenção, conforme laudo ane-

xo e que a referida entidade não poderá realizar os exames de 

radiologia e consequentemente cirurgias ortopédicas. Convite da 

Câmara Municipal de São Gotardo, para reunião com o Vice-

Prefeito da cidade de Araguari, a fim de tratar sobre a questão 

dos veículos que estão sendo doados pela Receita Federal. Con-

vite da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais e do 
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Presidente da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio e Coo-

perativismo para Audiência Pública que irá debater o desenvol-

vimento do turismo e o incentivo à cultura nas regiões do Triân-

gulo Mineiro e Alto Paranaíba, no dia 10 de agosto às 10 horas 

no Parque Náutico de Jaguara. Ofícios da Prefeitura Municipal 

de Sacramento encaminhando: Demonstrativos do Movimento 

de Numerário e Balancetes da Receita e da Despesa referente ao 

mês de Junho de 2009, e encaminhando o Projeto de Lei que: 

“Denomina de João Moreira Neto a Praça Central Construída na 

Comunidade da Jaguarinha, Zona Rural desta Cidade”. Parece-

res: Pela Comissão de Constituição, Legislação e Justiça, ofer-

tou parecer o Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira ao 

Projeto de Lei n.º 14/2009, oriundo do Executivo Municipal, 

que “Denomina de João Moreira Neto a Praça Central Construída 

na Comunidade da Jaguarinha, Zona Rural desta Cidade”, sendo 

favorável à aprovação do mesmo. Após a aprovação da dispensa 

do interstício legal requerida pelo Edil Dr. Bruno Scalon Cordei-

ro, também ofertou parecer favorável ao referido projeto o Presi-

dente da Comissão de Viação, Obras Públicas e Planejamento, 

Dr. José Maria Sobrinho. Ato contínuo novamente usou da pa-

lavra o Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro, o qual requereu a 

inclusão na pauta para apreciação do projeto ainda nesta ses-

são, o que foi aprovado pelo Plenário. Passou-se à Ordem do Di-

a: 1) Projeto de Lei n.º 11/2009, oriundo do Executivo Munici-

pal que “Denomina de João Moreira Neto a Praça Central Cons-

truída na Comunidade da Jaguarinha, Zona Rural desta Cidade”. 

Tramitação: estando em primeira discussão, usou da palavra o 

Edil Marcelino Marra Batista, o qual manifestou-se favoravel-

mente ao projeto, tecendo comentários e solicitando ao Governo 

Municipal que tenha a mesma celeridade e atenção que esta 
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Casa dispensa à apreciação das matérias encaminhadas à este 

Parlamento para elaboração das respostas aos requerimentos 

oriundos dos Senhores Vereadores. O Senhor Presidente mani-

festou apoio ao comentário, ressaltando que a celeridade no tra-

tamento do projeto em discussão não implica em subserviência 

e, transferindo a Sessão ao Vice, manifestou seus cumprimen-

tos ao Executivo Municipal pela homenagem prestada. Colocado 

em votação, aludido projeto de lei foi aprovado por unanimidade 

após duas discussões e votações. Grande Expediente: Dr. Bru-

no Scalon Cordeiro, Indicação n.º 214/2009, solicitando ao 

Executivo Municipal que determine reparos na ponte que divide 

as propriedades rurais da Senhora Maria Aparecida Alves Mo-

reira e Dr. Rui de Souza Crema, na comunidade Predroso. Re-

querimento n.º 147/2009, requerendo informações do Governo 

do Estado de São Paulo sobre as ações referentes à mudança no 

tráfego e/ou obras efetuadas no Km 459 da Rodovia Cândido 

Portinari, no município de Rifaina, anteriormente solicitado por 

este Vereador no sentido de se conter o grande número de aci-

dentes automobilísticos que acontecem naquele local. Ainda 

com a palavra registrou as reuniões realizadas pelas Comissões 

de Revisão do Regimento Interno e Saúde e Assistência Social, 

informando as providências tomadas e resultados obtidos. Dan-

ylo Gonçalves Silva, Indicação n.º 215/2009, solicitando ao 

Chefe do Executivo Municipal que envide esforços junto à Com-

panhia Energética de Minas Gerais – CEMIG, visando à reestru-

turação da iluminação pública de nossa cidade. Apresentou 

também Projeto de Decreto Legislativo que “Concede a Comenda 

da Ordem do Mérito Legislativo da Câmara Municipal de Sacra-

mento ‘Dr. Clemente Vieira de Araújo’ à Meritíssima Juíza de Di-

reito Dr.ª Cíntia Fonseca Nunes Junqueira de Moraes”. Alex Vi-
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nício Bovi, Indicações n.os 216, 217 e 218/2009, indicando ao 

Senhor Prefeito Municipal que determine: instalação de energia 

elétrica na escola e nas residências situadas na localidade co-

nhecida como “Posto Jaguara”; realização de estudos visando a 

construção de creche no Bairro Maria Rosa; e manutenção do 

gramado do Campo Juvêncio Bizinoto. José Américo de Olivei-

ra, Indicação n.º 219/2009, sugerindo ao Executivo Municipal a 

construção de redutores de velocidade na Rua Silva Jardim. Re-

querimento n.º 148/2009, com abaixo assinado anexo, solici-

tando providências urgentes com relação à Rua Coronel Meme-

co, no Bairro Santo Antonio, visando reduzir o tráfego de veícu-

los e reparar a pavimentação asfáltica ali existente. Ainda com a 

palavra, ressaltou a necessidade de se proceder o afastamento 

de uma casa situada naquele logradouro, nas proximidades da 

entrada da empresa Laticínios Scala; e participou aos demais 

Edis sobre informações recebidas dos funcionários da empresa 

de telefonia Oi, sobre a não instalação de telefones públicos em 

locais fechados, como no caso do velório municipal, tida como 

medida a evitar ligações clandestinas. Num aparte o Senhor 

Presidente solicitou ao vereador que averiguasse a grafia da 

nomenclatura na placa indicativa da Rua Coronel Memeco, visto 

as constantes oportunidades em que o nome daquele logradouro 

é escrito incorretamente. Luiz Antonio Sinhoreli, Requerimen-

to n.º 149/2009, solicitando o envio de ofício às empresas de 

telefonia celular Oi, Vivo, Claro e TIM, no sentido de que anali-

sem a possibilidade de oferecer serviço de telefonia na comuni-

dade do Desemboque. Indicação n.º 220/2009, sugerindo ao 

Senhor Prefeito Municipal que determine a poda dos coqueiros 

plantados nas ruas da cidade. Ainda com a palavra solicitou ao 

Vereador Danylo Gonçalves Silva a oportunidade de também 
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subscritar a Indicação n.º 215/2009, tecendo em seguida co-

mentários sobre o descaso com que a CEMIG trata a questão da 

iluminação de nossa cidade. Marcelino Marra Batista, Reque-

rimento n.º 150/2009, solicitando cópia integral do parecer do 

Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais, sobre as contas 

do Executivo Municipal, do ano fiscal de 2002. Fazendo uso da 

palavra, teceu comentários sobre a realização da Audiência Pú-

blica sobre segurança realizada pela Casa, bem como as Confe-

rencias Municipais dos Direitos da Criança e do Adolescente; de 

Assistência Social, e de Combate às Drogas, realizadas pela 

Administração Municipal, sendo que nestes eventos notou a au-

sência da Superintendência de Educação, manifestando tam-

bém que esta não respondeu até o momento seu requerimento 

sobre o processo seletivo realizado pelo Governo Municipal. In-

formou sobre sua presença em reunião da AMVALE, comuni-

cando que o Governo do Estado ampliará o sistema eletrônico 

de comunicação, pelo projeto “Integra Minas”, oferecendo para 

isto a possibilidade do cadastramento de cinquenta endereços 

de correio eletrônico por município. Teceu comentários sobre a 

final inusitada do campeonato municipal de futebol de campo, 

ocorrida no dia 2 de agosto, na qual a equipe AABB sagrou-se 

campeã após longa sequência de cobranças de pênaltis. Reite-

rou convite para audiência pública a ser realizada no próximo 

dia dez de agosto, no Parque Náutico de Jaguara, onde a As-

sembléia Legislativa, por sua Comissão de Turismo, Indústria, 

Comércio e Cooperativismo tratará de assuntos de interesse da 

região, principalmente sobre a construção da “Rodovia Ecológica 

do Parque Nacional da Serra da Canastra”. Participou ainda a 

todos sobre tratamento de saúde ao qual foi submetido, infor-

mando que se encontra em plena recuperação. O Senhor Presi-
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dente se solidarizou com o Vereador por seu problema de saúde 

e justificou que as cópias anteriormente requeridas estão dispo-

níveis na Secretaria da Casa para consulta, obedecendo aos 

dispositivos legais pertinentes. Novamente com a palavra o Edil 

Marcelino Marra Batista salientou a importância da realização 

de uma reunião entre os vereadores e os assessores Contábil e 

Jurídico para tratar sobre o parecer ofertado pelo Tribunal de 

Contas. Questionado pelo Presidente, teceu ainda comentários 

detalhados sobre a política de pesca do Governo Federal, a qual 

destina incentivos aos aquicultores, ressaltando que o municí-

pio de Sacramento já está ciente destes benefícios e vem desen-

volvendo trabalhos relacionados. Não havendo mais manifesta-

ções o Senhor Presidente informou sobre o despacho favorável à 

dilação do prazo requerida pelos membros da Comissão Parla-

mentar de Inquérito, cujo requerimento foi apresentado no Ex-

pediente desta reunião; requereu à Comissão de Constituição, 

Legislação e Justiça a emissão de parecer sobre os aspectos le-

gais necessários para a instauração de concurso público com a 

finalidade de preencher os cargos vagos existentes na estrutura 

do Legislativo; informou os procedimentos tomados e a devida 

notificação dos interessados em relação ao parecer prévio do 

Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais à prestação de 

contas da Administração Municipal no ano fiscal de 2002; colo-

cou em apreciação o Requerimento n.º 150/2009, que foi apro-

vado por unanimidade; participou aos Senhores Vereadores so-

bre o evento realizado na Praça Getúlio Vargas, por iniciativa da 

Secretaria da Casa, no último dia 2 de agosto, que contou com 

exibição grupos de capoeira, música ao vivo com o Grupo Mo-

mento, e finalizando com a exibição de filme do “Projeto Cine 

Câmara”, ressaltando a ausência de alguns dos Senhores Vere-
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adores; comunicou sobre visita de engenheiro do Conselho Re-

gional de Engenharia e Arquitetura – CREA – agendada para a 

próxima quarta-feira, com a finalidade de se analisar os pro-

blemas estruturais apresentados em decorrência da reforma re-

alizada no Paço Municipal; solicitou à Secretaria da Casa a ex-

pedição de ofício em agradecimento ao Senador Wellington Sal-

gado pelo envio de exemplares da publicação “Manual do Verea-

dor”; informou sobre o recebimento de mais uma edição do 

“Jornal O Formigão”, agradecendo e cumprimentando o seu edi-

tor, Vicente Rodrigues da Silva Filho. Nada mais havendo o Se-

nhor Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os 

Senhores Vereadores para a próxima reunião ordinária que será 

realizada no dia 10 de agosto próximo, em horário regimental e, 

em nome de Deus, declarou encerrada a reunião. Eu, 

............................................, (Danylo Gonçalves Silva) 1º Se-

cretário, subscrevo esta ata. 

 

Presidente:  Carlos Alberto Cerchi  

Vice Presidente:   Luiz Antonio Sinhoreli 

  

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

 

Dr. Bruno Scalon cordeiro 

 

José Américo de Oliveira 
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Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

 

Dr. José Maria Sobrinho 

 

Marcelino Marra Batista 

 


